



第三届“一带一路”国际合作高峰论坛将于10月17日至18日在北京举行

习近平将出席高峰论坛并举行有关活动

新华社北京10月11日电 外交部发言人华春莹11日宣布:第三届“一带一路”国际合作高峰论坛将于10月17日至18日在北京举行,主题为“高质量共建‘一带一路’,携手实现共同发展繁荣”。国家主席习近平将出席高峰论坛开幕式发表主旨演讲,并为来华出席高峰论坛的嘉宾举行欢迎宴会和双边活动。

何中伟到市12345中心接听群众来电

回应群众关切 解决急难愁盼 架起党委政府和群众的“连心桥”

□记者 董佩军

本报讯 10月11日上午,市委书记、新区党工委书记何中伟来到市12345公共服务中心接听群众来电。他强调,要深入践行以人民为中心的发展思想,牢记为民宗旨,倾听群众诉求,回应群众关切,切实解决各类急难愁盼问题,不断提升为民服务的能力水平,架起党委政府和群众之间的“连心桥”。

在接听室内,何中伟逐一接听市民打来的12345热线电话,在近两个小时的时间里,共接听热线电话8个,涉及商铺公共走道被占用违建、水稻田补贴争议、职工宿舍拆迁、小区进出门设计不合理、小高层建筑外墙脱落、电动车充电区域未安装监控、小区改造停车位减少、小区电梯经常发生故障等。

针对群众反映的每一个具体问题,何中伟都耐心倾听、认真记录并仔细询问有关情况。对于能够答

复的事项,他当场给予回复;对需调查核实解决的,他要求相关部门具体负责、落实落地,尽快给群众作出答复。

何中伟强调,12345热线连接千家万户,民生民心,连接着经济社会发展方方面面。我们要高度重视群众的呼声需求,做实做好热线接听各项工作,用心用情用力解决好群众急难愁盼问题,真正做到民有所呼、我有所应。要认真梳理分析调查群众反映的问题,找准问题症结,

着力破解难题,在合法合规前提下尽力满足群众合理诉求,真正把好事事实办到群众心坎上。要完善体制机制,强化闭环管理,层层压实责任,狠抓跟踪督办,确保群众反映的问题事事有着落、件件有回音。要进一步提升服务水平,以更优良的作风、更和蔼的态度、更优质的服务,持续擦亮12345热线这个为民“窗口”,不断提升群众获得感和满意度。

张立军参加活动。

纪念与美国里士满市友好城市结好30周年 我市举行一系列纪念活动

□记者 葛高蓉 通讯员 晏梨花

本报讯 今年是舟山市与美国里士满市建立国际友好城市关系30周年。昨天上午,两市结好30周年纪念图片开展仪式、纪念碑揭幕仪式等一系列纪念活动在新城举行,纪念两市30年的深厚友谊,祝愿友谊之树长青。

昨天9时许,“飞越太平洋的友谊”舟山市与里士满市结好30周年纪念图片展在舟山博物馆开展。展厅内,里士满市相关介绍、双方签订的重要协议、官方活动、民间活动……一张张图片,记载着两市结好30年里的一个重要时刻。

1993年9月,舟山市与里士满市签订《友好交流关系协议书》,并于1994年建立了我市第一对国际友好城市。在过去的

30年间,双方在政府往来、经贸合作、旅游推介、文化艺术、教育医疗卫生等领域有着精彩而丰富的交流与合作,不断推动资源共享、优势互补,取得了丰硕的成果,两市人民之间的情谊也在友好交往中进一步加深。

在20周年纪念活动时栽种的红楠木下,双方代表为结好30周年纪念碑揭幕,并在象征着两市深厚友谊的红楠木上挂心愿牌,祝愿两市城市不断发展越来越好,友谊之树长青。

随后,双方还举行舟山-里士满交流合作交流会,就海上风能、多方合作、人才培养等各类问题展开交流讨论,探讨相关合作可能。接下来,里士满市代表团还将参加2023国际海岛旅游大会等活动。

高标准落实落细人才全生命周期服务体系

舟山对人才吸引力日益增强

□记者 徐杰 通讯员 葛鹏

本报讯 在2023年中国城市引力榜中,舟山位居第32位;95后青年人才吸引力城市榜中,舟山位居第37位,均较上年实现进位提档。市委人才办相关负责人介绍,从前述数据及排名看,舟山对人才的吸引力越来越强。

据了解,今年我市创新实施舟籍学子“港湾计划”,面向舟籍学子倾力打造“信息港湾”“乡情港湾”“事业港湾”和“幸福港湾”,全方位为舟籍学子提供服务。同时我市加大赴外招聘力度,已组织全市730余家次企业开展大学生专场招聘会93场,场次数同比增长63%,与集美大学、

武汉理工大学等4校签订校地合作协议,目前我市协议高校已达38家。

在人才基本盘不断扩充的同时,我市还全力做好青年博士招引工作,出台青年博士专项政策,成功举办“舟创未来·同舟启航”2023年浙江舟山群岛新区百名博士引荐会,为我市企事业单位引荐博士100余名。采用专业化手段靶向荐才,去年下半年至今,依托专业机构为我市科研院所、高校推荐博士人简历500余份。围绕石油化工、海工装备等重点领域,通过专场招聘、“菜单式”引才方式和全流程一对一服务,今年新建博士后工作站3家、新引进博士后15名,引进数达到前两年之和。

今年以来,我市人才工作捷报频传:人才工程取得新突破,连续两年自主申报入选国家杰出青年科学基金项目;人才改革取得新成绩,探索实施的“自贸试验区人才‘四维’评价新体系”获中组部、人社部认可,相关改革案例获评全国人才工作“最佳案例奖”(全省只获评两个);人才合作取得新进展,东海微芯海洋数字科学研究院成功落户,与中国社科院大学合作建设东海研究院。

下一步,我市将加快推进重点平台建设,大力支持东海实验室建设,助推东海实验室在高层次人才、青年博士等人才引育上出实效。全力保障东海微芯海洋数字科学研究

院建设,加快推动人才落地和产品研发。年底,我市还将集中举办第七届全球海洋经济创新创业大赛等活动,为我市海洋人才赛会矩阵注入更多新鲜血液。

市委人才办相关负责人表示,我市将高标准落实落细人才全生命周期服务体系,倾情倾力解决人才子女就学、家属就业等关切问题,多为人才办实事、做好事、解难事。探索人才服务全链条增值服务“一类事”改革,切实解决人才在我市创新创业的后顾之忧,让人才时时处处感受到尊崇感、获得感和归属感,确保各类人才愿意来、留得住、扎下根、发展好。

首个海洋环保慈善基金成立

首期筹资42万元,将主要用于我市海洋存量塑料垃圾(弃置渔具)清理

□记者 陈逸麟 通讯员 朱文峰

本报讯 近日,我市首个海洋环保慈善基金“绿色海洋慈善基金”成立,并顺利完成首期筹资。今后,该基金筹资款项将主要用于舟山渔场海洋塑料(弃置渔具)的治理。

据介绍,“绿色海洋慈善基金”由舟山市绿色海洋生态促进中心发起成立,得到了市生态环境分局、市民政局、市慈善总会和社会各界的大力支持。我市14家远洋渔业协会会员单位慷慨捐助,首期共筹资42万元。

“研究资料显示,目前全球每年有大约800万吨塑料垃圾进入海洋,预计到2040年,流入海洋的塑料垃圾量将增加近三倍,每年有2300万-3700万吨。”舟山市绿色海洋生态促进中心相关负责人介绍。

近年来,我市持续推进海洋塑料垃圾治理,陆续推出了“海上环卫”等环保机制。以舟山市绿色海洋生态促进中心等为代表的社会组织和学术机构展开合作,进行了多次舟山渔场海洋

垃圾实地调查,摸清存量底数。2020年起,岱山县长涂镇渔民自发带回船上的塑料垃圾,并交由当地渔嫂协会进行无害化处理。

去年8月,农业农村部在舟召开“舟山渔场局部典型水域弃置渔具调查座谈会”,并提出了“渔船带回海洋垃圾,先期实现面源减量”的设想。

此举得到了我市渔区、渔民的广泛响应。今年8月,浙普远冷7号远洋渔业运输船自发将63公斤塑料垃圾从万里之外的南太平洋带回舟山无害化处理,赢得了业内的广泛赞誉。

“随着渔民兄弟环保意识提升,主动带回塑料垃圾,实现面源减量在一点点变成现实,而清理海洋中现存的塑料垃圾,是一个更大的挑战。”该负责人说。据悉,“绿色海洋慈善基金”成立后,所筹款项将重点用于海洋生态环境保护和渔业资源保护,重点实施舟山渔场海洋塑料(弃置渔具)治理,开展生物多样性保护、海洋生态业态推广、海洋环保宣传教育、渔船无弃等相关行动。

西堠门公铁两用大桥首个桥墩浇筑已过半

昨天下午,甬舟铁路西堠门公铁两用大桥建设施工现场,中铁四局大桥分部的建桥工人正迎着秋风和骄阳在墩身上施工。

据该项目总工程师介绍,作为甬舟铁路桥梁工程首个桥墩的J01墩设计高度44米,目前已完成26米高度的浇筑,将在11月完成封顶。

摄影 通讯员 姚峰 李勇海



“清舟廉韵——舟山廉洁文化基因解码特展”开展半个月,接待15000余人次参观,展览将持续到12月24日

解密基因密码,打造舟山“清舟廉韵”品牌

□记者 何菁

清舟溯源,廉韵潺湲;千岛清风,教泽古今。

中华廉文化古已有之,廉文化有何精神内涵?千岛之城的舟山,廉洁文化传播凝聚着怎样的海洋文化精髓?如果你走进近期正在舟山博物馆展陈的“清舟廉韵——舟山廉洁文化基因解码特展”,这些问题的答案将一一浮现在眼前。

该展览自9月26日开展以来,已经接待15000余人次参观。待12月24日展览关闭后,还将通过舟山博物馆的数字展馆进行线上展陈。同时,该展览还推出了系列“展览+”衍生品,让展览能够被留下来、活起来,

被更多人记住。之后,市民也可进入数字展馆线上参观。

将“廉政教育课堂”搬进博物馆

党的二十大以来,各地各部门都在持续推动和加强新时代廉洁文化建设。除了白纸黑字的条例和规定,书画作品展陈外,有没有其他更加生动、鲜活的方式?

市纪委监委机关和市文广旅体局主办、舟山博物馆承办推出的“清舟廉韵——舟山廉洁文化基因解码特展”,通过以物示廉,述说文物背后的廉洁故事,激活廉洁文化基因,让观众领略别样的清舟廉韵。

10月11日上午,记者来到舟山博物馆参观。刚走到三楼展厅门口,青色调的主题墙映入眼帘,莲花、荷叶等图案以及“清舟廉韵”四个大字都透出清静、雅致的味道,这里就是“清舟廉韵——舟山廉洁文化基因解码特展”展区。

该特展分为“廉义探源”“中国封建社会的廉洁文化”“中国民间廉洁文化”“当代中国的廉洁文化与追求”四个单元展开,梳理了从古至今廉洁文化的历史脉络、精神内涵,以及舟山特色的廉洁文化海洋精髓等。本次展览展出瓷器、书画、古籍等多种类型文物100余件,每件展品都蕴含丰富的廉洁元素。如汉代的四神纹规矩铜镜,其外为规矩纹,体

现“规矩”;清乾隆仿明宣德青花缠枝莲花纹扁瓷瓶、清代翁维莲金鱼屏等,均有莲花纹饰;朱缙缙穿过的布鞋,是先辈无私奉献的写照……以物示廉,廉洁文化渗透在了古人、今人生活的方方面面。

除此之外,本次特展将舟山海洋文化中的廉洁基因也进行了挖掘、展示。渔业生产中用到的“公祖”,代表了“公平公正”;舟山渔歌如《老大歌》《栈房米》等,展现了舟山人坚毅勇敢、勇于进取的精神;“老海岛精神”“蚂蚁岛精神”等也是舟山精神的表达。时至今日,“勤廉并重”的海上清舟高地建设也在各项工作相融相促、同频共振中,取得了可喜的成绩。

下转第2版▶

强化打击“老赖”举措,合力破解车辆查控难、送拘体检难、限制出境难、拒执移送难 法院公安完善执行协作机制

□记者 方智斌 通讯员 张璐

本报讯 日前,市中级人民法院和市公安局联合下发《关于强化协助执行若干问题的纪要》,进一步加强执行协作,建立车辆查控“一件事”等四项机制,合力破解车辆查控难、限制出境难、送拘体检难、拒执移送难等协助执行“四难”问题。

在新机制下,法院开展查询机动车信息、查(解)封机动车等工作时,公安机关全力配合、提速。车管所设立机动车司法查控“点对点”专线,通过网上办理查询、查封措施,办理时间从半天压缩至半个小时;同时向法院开放车辆轨迹查询,定期联合开展扣车行动,由公安机关在日常巡逻、路面检查、事故处理、年检年审等执法执勤中协助法院扣押车辆。

在规范办理限制出境流程上,法院与公安出入境管理局

明确限制出境及证件作废的相应程序要求,规范文书格式,完善出入境记录查询机制。

在司法拘留留解化解机制上,法院与公安进一步完善司法拘留送拘协作,建立送拘体检绿色通道,简化司法送拘环节;在各拘留所内设立司法拘留留解矛盾化解工作室和心理咨询室,建立信息化共享网络通道,联合开展矛盾化解工作。

在强力打击拒执犯罪上,法院和公安进一步统一打击拒执犯罪立案标准,建立线上移送和交流平台。由刑事、执行部门与公安刑侦支队、法制支队等定期召开联席会议,对全市司法机关办理拒不执行判决、裁定犯罪案件中的法律适用、证据标准、执法尺度等问题及时进行研究;建立完善数字化信息共享平台,推动拒执犯罪移送、办理、审查、审判的高效集约化,有效压缩材料流转、公安立案、检察起诉的平均时间。